



MINISTERUL FINANTELOR

Agenția Națională de Administrare Fiscală

Direcția Generală a Vămirilor

Nr. 6141/.....



Adresa: Str. Alexandru Ivasiuc,
nr.34-40, Sector 6, București
Tel: 021 315 58 58
Fax: 021 313 82 51
e-mail: vama@customs.ro

APROB,

Mirela CĂLUGĂREANU
Președinte A.N.A.F.

REFERAT DE APROBARE

a proiectului de ordin privind modificarea și completarea Normelor tehnice privind înregistrarea în scopuri vamale a operatorilor economici și altor persoane, aprobate prin Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1886 din 24 iunie 2016

În prezent, Normele tehnice privind înregistrarea în scopuri vamale a operatorilor economici și altor persoane, sunt prevăzute în Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1886 din 24 iunie 2016, cu modificările ulterioare, publicat în Monitorul oficial al României, Partea I, nr. 500 din 05 iulie 2016, emis în baza legislației vamale unionale.

În vederea simplificării procedurilor de atribuire a numărului EORI, pentru facilitarea activităților comerciale și a formalităților vamale în conformitate cu Codul vamal al Uniunii, atât în sensul reducerii poverii administrative, cât și al îmbunătățirii relației operatorilor economici și a altor persoane cu A.N.A.F în domeniul vamal, precum și,

În scopul debirocratizării și eficientizării activităților de verificare a condițiilor de atribuire a numărului EORI, este necesară modificarea Normele tehnice privind înregistrarea în scopuri vamale a operatorilor economici și altor persoane, după cum urmează:

- eliminarea obligativității de anexare a anumitor documente (i.e. certificat de înregistrare în scopuri de TVA, act constitutiv) care se pot verifica utilizând baze de date online gestionate de instituții publice la nivel național sau unional la care autoritatea vamală are acces;

- introducerea obligativității autorității vamale de extragere a anumitor informații/date necesare analizării cererii din bazele de date online gestionate de instituții publice la nivel național sau unional, acestea fiind:

- baza de date online, RECOM, gestionată de Oficiul Național al Registrului Comerțului, pentru verificarea informațiilor de identificare prevăzute într-un certificat de înregistrare și a altor informații prevăzute într-un act constitutiv;
- baza de date online, VIES, gestionată de Comisia Europeană, pentru stabilirea valabilității numărului de înregistrare în scopuri de TVA;
- baza de date online, ANAF-Registru TVA gestionată de Agenția Națională de Administrare Fiscală cu privire la taxa pe valoarea adăugată;

- baza de date online, Registrul Național ONG, gestionată de Ministerul Justiției, pentru verificarea adresei sediului social în situația în care aceasta nu corespunde cu cea înscrisă în documentele de înregistrare eliberate de autoritățile cu atribuții în acest sens sau în certificatul de înregistrare în scopuri de TVA emis de organul fiscal competent;
- introducerea unei proceduri de rezervă în cazul indisponibilității aplicațiilor.
- introducerea acordului pentru prelucrarea datelor cu caracter personal la anexele nr. 1 și nr. 3 la Normele tehnice în vederea armonizării cu prevederile Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), adoptat de către Parlamentul European și Consiliul Uniunii Europene, în situația în care aplicația EORI-RO nu funcționează și se utilizează procedura alternativă.

Necesitatea și elaborarea acestui proiect de ordin privind modificarea și completarea Normelor tehnice privind înregistrarea în scopuri vamale a operatorilor economici și altor persoane, intervine în contextul în care se urmărește dematerializarea fluxurilor de activitate curentă și tranziția spre un mediu de lucru predominant digital care să includă corespondența electronică și accesul de la distanță a bazelor de date.

Anexăm prezentului referat tabelul conținând sinteza modificărilor efectuate precum și expunerea de motive.

În concluzie, a fost elaborat prezentul proiect de modificare **și completare a Normelor tehnice privind înregistrarea în scopuri vamale a operatorilor economici și altor persoane, aprobate prin Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1886 din 24 iunie 2016**, pe care vă rugăm să-l aprobați.